

# РАБОЧИЙ КЛИЧ

СРЕДА  
27  
ОКТАБРЯ  
1948 года.

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО и РАЙОННОГО СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

## Досрочно выполнить план молокопоставок

Менее 10 дней осталось до празднования годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Трудящиеся заводов и фабрик города и района готовят к этой славной дате производственные подarki. Тысячи рабочих уже закончили выполнение годового плана, десятки рабочих и работниц закончили свои пятилетние нормы.

Готовят свои праздничные подarki и труженики социалистических полей. Большинство колхозов района завершило или завершает сельскохозяйственные работы текущего года. Замечательным подарком к празднику является то, что колхозы на полмиллиона раньше чем в прошлом году выполнили государственный план мясопоставок.

Сейчас все колхозники области готовят новый подарок Октябрю. Во всех районах идет борьба за досрочное выполнение годового плана сдачи молока государству.

Сдача молока в нашем районе в этом году идет значительно лучше, нежели в прошлые годы. Многие колхозы не только выполнили, но уже и перевыполнили план сдачи. Так по колхозам Санниковского сельсовета план молокопоставки выполнен на 120 процентов, индивидуальные сдатчики Репниковского сельсовета выполнили план на 120 процентов; за колхоз и за колхозников по молокопоставкам рассчиталась артель Б. Всегородичского сельсовета имени Молотова, мальшевский колхоз имени Кирова и многие другие колхозы.

Но наряду с этим некоторые колхозы района, затягивая выполнение плана молокопоставок, тянут назад весь район. В числе таких колхозов числятся крупные и сильные сельхозартели, как мальшевская «Передовик» и большегородская имени Чкалова.

Исключительно неудовлетворительно как по колхозам, а равно и по индивидуальному сектору сдача молока проходит в Алексеевском сельсовете. План молокопоставки этим сельским советом выполнен немногим больше 40 процентов.

Для колхозов и сельсоветов, не справившихся с выполнением годового плана молокопоставки, характерно то, что в этих колхозах и сельсоветах не ведется почти никакой работы с населением своего района партийного и хозяйственного актива. Еще нередки случаи, когда сами активисты вместо того, чтобы показать пример другим, остаются должниками государства.

Далеко неблагодарна план молокопоставок выполняется сдатчиками города, которые остаются должны государству 20 тонн молока.

С целью досрочного выполнения годового плана молокопоставок по области проходит ударный двухнедельный, заканчивающийся 5 ноября. К этому числу на один колхоз, на один сдатчик в районе и городе не должны остаться в долгу у государства.

Правления колхозов и сельских советов, не рассчитавшимися с государством, необходимо в эти дни принять самые неотложные меры, которые бы обеспечили выполнение плана.

Колхозы и сельсоветы, выполняющие годовой план, должны начать авансовую сдачу молока в счет будущего года.

Наряду с решением других задач партийными организациями района надо считать одной из основных задач досрочное выполнение плана мясопоставки. Сельским коммунистам не только самим нужно сдать причитающееся с них количество молока, но и помочь правлениям колхозов организовать сдачу молока населению.

## Больше леса Родине!

### ОБРАЩЕНИЕ

колхозников Санниковского сельсовета  
ко всем колхозникам, лесорубам и коневозчикам  
района

Приближается 31-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Вся страна, весь советский народ с необыкновенным воодушевлением готовятся к встрече этой исторической даты.

В настоящее время, когда перед трудящимися нашей страны стоят грандиозные задачи хозяйственного и культурного строительства, когда советский народ стремится ускорить продвижение нашей страны к коммунизму, мы, колхозники и колхозницы Санниковского сельсовета, призванные на выполнение плана лесозаготовок, обязуемся выполнить план по заготовке леса на 100 процентов, по вывозке — на 50 процентов к 31 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, а полностью план вывозки леса вывезти ко дню Сталинской Конституции.

Леса ждут все отрасли народного хозяйства. Нам должно сдержат свое слово. Дать стране больше ценного строительного материала. Дать стране больше леса — это значит ускорить выполнение пятилетнего плана в 4 года.

Придав выполнению плана лесозаготовок особое хозяйственно-политическое значение и приняв на себя высокие обязательства, мы призываем всех колхозников нашего района последовать нашему примеру.

Принято на совещании лесорубов и коневозчиков и на общих собраниях колхозов Санниковского сельсовета.

Об обращении колхозников Санниковского сельсовета  
ко всем колхозникам Ковровского района

Постановление  
бюро Ковровского райкома ВКП(б)  
от 25 октября 1948 года

1. Одобрить обращение колхозников Санниковского сельсовета ко всем колхозникам, лесорубам, коневозчикам района.
2. Предложить секретарям первичных партийных организаций обсудить данное обращение на собраниях колхозников и принять обязательства по досрочному выполнению плана лесозаготовок.

Секретарь Ковровского райкома ВКП(б)  
Н. Ларин.

## Выполним данное слово

Наш колхоз взял на себя ответственное обязательство: к 31-й годовщине Октября заготовить 1150 кубометров хворостяны и 575 кубометров вывезти.

Мы хорошо обдумали план выполнения своего обязательства. Каждый лесоруб и коневозчик нашей артели знает, как нужен лес Родине.

С первого же дня в лесные долины направлены 24 лесоруба. Ни один из них не выполняет дневные нормы меньше, чем на 100—110 процентов.

Зная, что в каждой работе решающую роль играет социалистическое соревнование, наш колхоз вызвал на соревнование за досрочное выполнение плана лесозаготовки соседний колхоз «Борец». Мы уверены, что свое слово сдержим с честью и что наши соседи от нас не отстают.

Н. Рябов,  
заместитель председателя  
колхоза «Искра Ленина»  
Санниковского сельсовета.

## Заготовлено 600 кубометров леса

На 80 процентов выполнить план заготовки и на 50 процентов план вывозки леса к 31-й годовщине Октября решила колхозница Репниковского сельсовета.

Ежедневно колхозы проводят массовые выходы в лесные долины. Кроме 30 кадровых лесорубов в лес уходят по 60—70 колхозников. Репниковцы уже заготовили более 600 кубометров древесины.

А. Фоменко,  
заведующая репниковским клубом.

## Сдерживают выполнение молокопоставок

Больше-Высоковский сельсовет по выполнению плана госпоставок молока занимает одно из последних мест в районе.

Колхозники артели «ПЗ» еще в июне на общем собрании обязали председателя артели Якунькова принять все меры к осенним месяцам выполнить годовой план молокопоставок. Однако Якуньков палец о палец не ударил, чтобы выполнить волю колхозного собрания.

Точно также по нерадивости руководителя артели расчет с государством по молокопоставкам сельхозартели «Социализм» и имени Красной Армии. Колхозы же «Трактор» и «Солнцезарь», выполнившие план молокопоставок, не хотят сбавлять молоко авансом в счет 1949 года, хотя председатели этих колхозов известны, в каком

положении находится сельсовет с выполнением плана молокопоставок.

Большую задолженность по молокопоставке имеют и индивидуальные сдатчики этого сельсовета. В числе до сих пор не рассчитавшихся по молокопоставкам числятся председатели колхозов «1905 год» — Жаренов, «Трактор» — Бедулина, «Солнцезарь» — Горшков и «Активист» — Волков.

Парторганизация сельсовета совершенно упустила из своих рук контроль за выполнением плана молокопоставок.

Необходимо уделить вопросу выполнения государственного плана молокопоставок самое серьезное внимание и к 5 ноября полностью ликвидировать задолженность.

А. Бешметов, управляющий  
контрой «Раймолоко».

## Борьба за качество

Коллектив хлебокомбината успешно справляется с производственным планом. Творческая работа тружеников над совершенствованием производства не прекращается ни на минуту. Много поработал отдел главного механика над пуском в эксплуатацию новой печи ФТЛ-2, которая значительно улучшила качество продукции и вывоборила лишнюю рабочую силу. Теперь одна работница обслуживает печь производительностью до 20 тонн хлеба в сутки. Пересмотрена технология и введены новые, проверенные практикой репертуры.

Лучшие люди хлебокомбината настойчиво повышают производительность труда. В бригаде Мосовкиной известны своим добросовестным трудом старшая бригадница Воронина А., тестомес Хренова, старшая формовщица Платонова и смазчица Карманова. В бригаде № 1 Анны Платуниной, стахановки Панфилова, Куткина, Сквирова, Игнатова работают без брака. Значительную работу проделали

инженерно-технический персонал комбината над увеличением ассортимента выпускаемой продукции. Хлеб белый, ржаной, минский, венская слобода, плюшки, русская булочка, жаренки — вот далеко неполный перечень выпускаемой продукции.

Дирекция хлебокомбината обращает большое внимание на качество продукции. Пересмотрена система контроля, выделены опытные работники в экспедицию, партийная и профсоюзная организации провели ряд совещаний, посвященных качеству изделий. И результаты не замедлили оказаться.

Руководители торговых организаций, трудящиеся города и района отмечают качественную работу коллектива хлебокомбината и благодарят за заботу о потребителях.

Труженики хлебокомбината наращивают темпы, стремясь встретить 31 годовщину Великой Октябрь революции новыми производственными успехами.

А. Демидов.

## Накануне 30-летия ВЛКСМ

### Встали на стахановскую вахту

Окончилась утренняя смена. Молодежь завода имени Кирши собралась на общезаводской митинг, чтобы обсудить текст письма товарищу Сталину от комсомольцев и молодежи Советского Союза.

Митинг открыл парторг ЦК ВКП(б) на заводе тов. Хромов. С зачиткой текста письма выступил тов. Солдатов. Затем выступили молодые стахановцы: бригадир комсомольско-молодежной бригады мотоциклетного цеха комсомолец Синицинов, слесарь отдела главного механика Лобанов, лучший стахановец 23-го цеха Рита Соколова, токарь 2-го цеха Нюра Сергеева. Все они говорили о том, что молодые производственники завода полны желания работать не покладая рук, что они выполняют стоящие перед ними задачи.

Присутствующие на митинге единодушно приняли текст письма товарищу Сталину и решили встать на стахановскую вахту в честь 30-летия ВЛКСМ.

М. Булатова.

### Новая комсомольская организация

Состоялось первое собрание комсомольской организации колхоза «Красная звезда» Малишевского сельсовета. Это самая молодая комсомольская организация в районе, созданная несколько дней назад. В члены ВЛКСМ приняты самые передовые молодые работницы артели Валентина Кожвинок

ва, Людмила Мызина, Валентина Козлова, Татьяна Симоненкова, Агрофена Показова, лучшая работница овцеводческой фермы Надежда Горшкова.

Комсомольцы избрали секретарем новой комсомольской организации молодого коммуниста Евдоким Петрову.

А. Митрофанова.

# МЫ ЛЮБИМ НАШ РОДНОЙ ЗАВОД

Рассказывают рабочие, инженеры и служащие завода имени Киркиж

## Годовой план завершен

Коллектив участка, которым я руковожу, начал социалистическое соревнование в честь 31-й годовщины Великого Октября, отлично справился со своим обязательством — 19 сентября он рапортовал об окончании годовой программы. Наш участок в ровной мере держит переходящее Красное знамя, носит звание «Стахановский».

Все эти хорошие успехи — результат общей заботы коллектива о развитии производства, о повышении техничности наших работников. Наши кадры — производственники, взяли шефство над молодежью, помогали участку не иметь ни одного невыполняющего нормы работника. Сами мастера повышают свой технический уровень на курсах мастеров.

Между нами, бригадами и отдельными рабочими идет беспрепятственная борьба за первенство. Смена мастера П. А. Егорова за последние 8 месяцев имеет средний ежемесячный и календарь выполнения задания 160 процентов, она держит первое место в соревновании. Мастеру П. А. Егорову присвоено звание «Лучший смеянный мастер Министерства». За успешное руководство участком мне также присвоено звание «Лучший старший мастер Министерства».

Нашей самой передовой бригадой мы считаем бригаду С. Ф. Бурина, закончившую годовую норму в прошлом месяце. 21 стахановцев также досрочно выполнили годовые нормы — шлифовщик Ю. Пиван, коммунист фрезеровщик Штанин, С. Горностов, комсомольцы стахановцы П. Калмыгин, Н. Зузенков, коммунист А. Маренков и др.

Коллектив нашего участка обладал в октябре доблестно новыми успехами — выполнить месячную программу досрочно, дать несколько тысяч рублей сверхпланового и копеечного. Это будет нашим лучшим подарком Родине к 31-й годовщине Великого Октября.

Г. Осокин, старший мастер.

## Спасибо вам, Родина, партия

Весь мой жизненный путь связан с ростом и развитием завода. Вот смотрю на него сейчас и не перестаю: гигант, красавец!... А ведь три десятка лет назад это был не завод, а скорее плохонькие кустурные мастерские. Советская власть преобразила его лицо. С развитием культуры и богатства завода, росла культура и богатство рабочих и техников, ставших его хозяевами. За все это мы говорим великое спасибо нашей советской Родине, нашей партии большевиков.

Я работаю токарем и всей душой стремлюсь к тому, чтобы наш завод был лучшим в стране. Полевосовский пятилетний план мною выполнен еще в начале апреля нынешнего года. Недавно закончил план 1948 года, а к новому году стараюсь дать еще столько же.

А. Макаров, токарь.

## По славным традициям

Единой, дружной семьей живет коллектив нашего завода. Дружба эта традиционная. Она росла и крепла в цехах, отделах — у станков и слесарных тисков, за чертежными досками, там где осуществлялись и осуществляются любые задания нашего правительства.

Нельзя говорить без волнения о людях родного завода, о тех незаменимых трудовых подвигах, которые были совершены киркижцами в период первых сталинских пятилеток, в годы Великой Отечественной войны. Патриотический труд киркижцев в годы войны высоко отмечен советским правительством. Оно наградило завод высшей наградой — орденом Ленина и орденом Трудового Красного Знамени.

Кончилась война. Киркижцы получили задание налаживать производство мотоциклов. В цехах завода это было воспринято с необычайным воодушевлением, с полной готовностью досрочно выполнить послевоенный пятилетний план. И тут — сказались дружба коллектива, его сознательность и организованность. Продолжал славные традиции прошлого, он по-боевому взялся за дело и, как всегда, успешно идет к заветной цели — окончанию пятилетия в четкие сроки.

Одиннадцатое октября — историческая дата для нашего завода. Киркижцы торжественно отметили эту дату — день выпуска 25-тысячного мотоцикла. Такая производственная победа давалась нелегко. Хозяйственной, партийной и профсоюзной организацией пришлось проделывать

огромную работу, чтобы поставить производство на твердые ноги. Мы хорошо понимали, что освоение новой техники, поднятие производительности труда невозможно без хорошей подготовки кадров. Поэтому все, начиная от рабочего и кончая мастером, начал учиться, повышать технические знания. Вместе с этим была произведена перепланировка производственных участков. Наиболее трудоемкие детали мотоциклов устанавливаются на поток.

Внимание коллектива было особенно обращено на механизацию производства, введение новой техники, обеспечивающие снижение себестоимости продукции, повышение рентабельности предприятия. Нами, например, освоено изготовление сетки воздухофильтра, которую раньше получали с других заводов нашей страны. Успешно практикуется нарезка резьбы, путем накатки, т. е. если раньше резьба нарезалась на токарном станке, то теперь нами освоено специальное накаточное станок. Это мероприятие экономит только на пяти деталях 28 минут на мотоцикл. Внедрена комбинированная шлифовка других деталей, что резко увеличило выпуск продукции. Цех заказывает освоение производства насосов и шприца и мотоцикла, изучаемых до настоящего времени с других предприятий страны. Механизирована внутрицеховая транспортировка деталей.

Настойчиво осуществляли пункт за пунктом, записанные в плане организационно-технических мероприятий, киркижцы достигли отличных показателей

в социалистическом соревновании за досрочное окончание пятилетнего плана. Производительность труда в цехе, по сравнению с прошлым годом, увеличилась в два раза, трудоемкость мотоцикла снижена на 30 процентов, количество невыполняющих нормы работники уменьшилось в два с половиной раза. В нашем коллективе уже насчитывается 76 человек, выполнявших годовые нормы в один, два, три, четыре и пять лет.

Мы гордимся такими отделами, которые возглавляет Глазков, Виноградов, бригадами зуборезчиков Крутиковой, оппиковщиков Караченной, слесари Лабутина, их техниками мастерами сталинскими фрезеровщицей Преславской, шлифовщицей Павловой, слесари Мухоморовым, шлифовщицей Калмыковой — нашими учителями и трехсотниками.

Квадратный метр 25 месяцев предприятие имеет самую активную бригаду в смысле выработки коллектива. В конце года мы обменялись с вами себестоимостью одного мотоцикла на 235 рублей и 400 копеек для изделия СЗ-250 рублей прибыли. Сейчас рабочие и техника самостоятельно борются за выполнение пятого обязательства, за осуществление государственного плана к 31-й годовщине Великого Октября. Своё слово киркижцы с честью выполняют в жизни. Залогом этого служат их сердечная любовь к родному заводу, стремление всегда продолжать славные традиции прошлого.

Л. Коварский, начальник мотоциклетного цеха.

## Меня воспитал коллектив

Более двадцати лет минуло с тех пор, как я поступил на завод. Отсюда в 1942 году ушел на фронт. Будучи в армии, я хорошо изучил мотоцикл, что очень пригодилось в работе, когда после окончания войны я вновь возвратился на родное предприятие.

В овладении профессии слесари-сборщика мотоцикла мне помогала весь коллектив цеха. Его отеческую заботу о моем производственном росте и ощущаю ежедневно. Коллективу цеха я обязан досрочным выполнением пятилетнего плана, обязан званием стахановца, которое мне присвоено заводским комитетом профсоюза.

Коллектив научил меня доблестно честно работать, воспитал во мне чувства товарищеской взаимной помощи. Все, что я знаю, стремлюсь передать молодым рабочим. Я обучил своим приемам труд молодых слесарей Курани, Вераки и многих других слесарей теперь передовыми работниками на производстве.

Завершил пятилетний план, а принял от себя новое обязательство — к маю 1950 года выполнить еще один пятилетний план.

А. Абрамкин, слесарь.

## Дело завода — наше дело

Каждый новый успех коллектива родного завода мы встречаем с радостью, искренней, сердечной.

— Как же говорить спокойно о заводе, когда это наша жизнь, наша биография. Дело завода — наше дело, — сказал однажды член бригады стахановец Еремеев, узнав о том, что заводу присуждено звание Совета Министров СССР.

Слова, сказанные стахановцем Еремеевым, как нельзя лучше и верно выразили чувства всех товарищей нашей бригады. Считаю дело завода своим делом, мы отдаем ему все: свой труд и творческие силы, помогаем осуществить пятилетний план досрочно. Наша бригада уже внесла посильный вклад в общее дело, выполнив план четырех с половиной лет. Вот имена переходных людей бригады — стахановцев Чердакова, Минева, Стрижова, Еремеева, Блохина. Сам я, за два года и пять месяцев, закончил пятилетний план. Наша бригада работает строго по графику и не имеет браков продукции.

К октябрьскому празднику мы обязались завершить месячную программу на 170 процентов, и мы уверены в том, что на демонстрацию выйдем с сознанием выполненного долга.

Л. Охлякин, бригадир производственной бригады.

Следующий номер газеты выйдет 29-го октября.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

## 38 МИЛЛИОНОВ НАШЕГО ЗАВОДА

Пламенный патриотизм рабочих, их любовь к заводу, стремление умножить его трудовую славу, обещано ярко и полно проявляются сейчас в период волеуверительной борьбы рабочих за выполнение социалистических обязательств.

38 миллионов рублей прибыли — вот цифра, которую обязались дать наш коллектив в 1948 году, путем сверхпланового снижения себестоимости продукции, путем получения экономии от хозяйственной деятельности.

Все — начиная от рабочих, техников и кончая бухгалтером и экономистом — включились в борьбу за экономию. Профсоюзная организация по-большевистски возглавила социалистическое соревнование. Заводской комитет профсоюза, совместно с хозяйственной организацией, с 10 октября проводит месячник по проверке выполнения плана организационно-технических мероприятий и общественного контроля по внедрению в производство изобре-

тений и рационализаторских предложений. За первые восемь дней месячника завод получил от внедрения рационализаторских предложений 38 тысяч рублей экономии. Особо значительную помощь имеют предложения рационализаторов Ферова, Садовникова, Тихонова, Боркуева, разработавших новые технологические процессы обработки деталей.

Отстаивать честь родного завода, киркижцы показывают отличные образцы высокопроизводительного труда. Наш завод досрочно закончил десятидневный план. По сравнению с прошлым годом производительность труда увеличилась на 67,7 процента. За девять месяцев от плана Родины 23 миллиона 207 тысяч рублей прибыли. Все эти факты живой пример и доказательство того, насколько дорога рабочим честь своего завода, насколько велика дружба людей социалистического предприятия.

А. Макаров, председатель завкома.

## Радость — творить для народа

На заводе я работаю седьмой год. Работа, которую я выполняю, интересна; имеется большое поле деятельности для рационализатора. Мы, рационализаторы, хорошо понимаем, что каждое наше рационализаторское предложение экономит средства, создает социалистические накопления, улучшает благосостояние нашего народа. А жить и творить для народа — радость.

За период пятилетнего рационализаторской деятельности мною внесено в производство пятнадцать предложений, давших государству 350 тысяч рублей прибыли.

Наиболее значительным предложением я считаю два. Первое — интересно тем, что мне удалось применить химический метод снятия штифта с обрабатываемых деталей. Новым методом оказался более производительным, удобным в сме-

сле получении качественной продукции. Второе предложение, идея выдвинутого которого я работал вместе с рационализатором С. Пискуновым, дало возможность ликвидировать узкое место в производстве по выпуску хромируемых деталей. Мы сконструировали новую хромировочную ванну с непрерывной переработкой электродов.

В начале октября и Пискунов получили за-

торское удостоверение на техническое усовершенствование. Получение авторского удостоверения обязывает меня сделать для советского народа еще больше пользы. Сейчас я работаю над усовершенствованием технологии хромирования резальных деталей, и думаю, что с этой задачей справлюсь, закончу новую работу к 7 ноября.

Н. Цветков, инженер.